
 

 تمثيل متجهتي السرعة والتسارع :1نشاط 

  نميل المنضدة بزاويةα=10°  ,بالنسبة للمستوى الأفقي

نحرر الحامل الذاتي بدون سرعة بدئية فنحصل على 

 التسجيل )أ(.

  نضبط المنضدة في وضع أفقي, نربط الحامل الذاتي بخيط

 فنحصل على التسجيل )ب(. عشوائيةونجره بطريقة 

𝑉2مثل بالنسبة لكل تسجيل  .1
⃗⃗ V4و ⃗ 

في  Gسرعتا   ⃗⃗⃗⃗

 .4Gو 2Gالموضعين 

 من كل تسجيل المقدار: 3Gمثل في  .2
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 , اقترح تعريفا لها.3Gفي الموضع  Gمتجهة التسارع اللحظية ل:   𝑎3⃗⃗⃗⃗نسمي المقدار  .3

∑التحقق التجريبي من العلاقة:  :2نشاط  𝒆𝒙𝒕
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝒎

∆𝑽𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

∆𝒕
 

  نضبط المنضدة أفقيا ونطبق على حامل ذاتي كتلتهm=450g أفقية ثابتة شدتها  قوةF=0.27N  فنحصل على

 التسجيل )أ(.

  نعيد نفس التجربة مع إضافة حمولة للحامل الذاتي فتصبح كتلتهm’=524g .)فنحصل على التسجيل )ب 

 

𝐹𝑒𝑥𝑡∑)أثبت أن:  .1
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  . 𝐹مجموع القوى الخارجية المطبقة على الحامل الذاتي تكافئ القوة  (⃗ 

 .i≤3≥6. حيث: ∆2t-it=tبدلالة  ∆G2V-Gi=VGV مثل منحنى تغيراتبالنسبة للتسجيل )أ(  .2

قارن بين المعامل الموجه للمنحنى مع المقدار  .3
F

m
𝐹𝑒𝑥𝑡∑, ثم تحقق من العلاقة: 

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑚
∆𝑉𝐺⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

∆𝑡
 

( في حالة التسجيل )ب( مع تعويض المقدار 3( و)2أجب على السؤالين ) .4
𝐹

m
بالمقدار  

𝐹

m′
. 

∑ ما تأثير الكتلة على المفعول التحريكي ل:  .5 𝐹𝑒𝑥𝑡
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 

 

 




